PROVA 115/C/6 Pags.

EXAME NACIONAL DO ENSINO SECUNDARIO
12.° Ano de Escolaridade (Decreto-Lei n.° 286/89, de 29 de Agosto)

Cursos Gerais e Cursos Tecnoldgicos

Duracéo da prova: 120 minutos 1." FASE
2004
PROVA ESCRITA DE FiSICA
COTAGOES
GRUPO ... i 60 pontos
et ettt et st a et et e e e e e RS e e e e A e s S e e R e R e e R A e A e R A e Ae R e et T e R e b e e e e ean e 10 pontos
S O OO OO 10 pontos
OO PO PO TS TRSRURON 10 pontos
OO U 10 pontos
ettt et e e e s e R et R ea b bt R et e e R b e s et e e e e areeraesEeeraenreannenten 10 pontos
< OO OO O S O UP PSRRI 10 pontos
GRUPOII ... sen e 110 pontos
1 PO TP PR 34 pontos
1 S O OO OSSR 4 pontos
B2 bbb 11 pontos -
I T O USSR PSR PPSSP SRR 4 pontos
e o et ae bt baen 15 pontos
2 e e e e e ettt h et et e gt b e e re et e aba st e be et frsenne S be s bt entenrenees 38 pontos
P2 DO U U RSO URU USRI 6 pontos
T220 s 14 pontos
2.3 e et e et ee s r e ens 12 pontos
2. e e ae e are e 6 pontos
O O SO TR UR RPNt 38 pontos
B e et ae e s b eaes 10 pontos
B2, e et s ke sare skt e s anns 4 pontos
0 JO U URUU PR 6 pontos
il et ettt e 8 pontos
B D e b et st ra e e s 10 pontos
GRUPOIIL ... 30 pontos
1 OSSR P 4 pontos
2. et e E e uu Rt b e e e e b SRt e r e R ke Re e R e e Rnenr e e b e b e e reenass 7 pontos
B e e et e e e Rt e gt et r e e g e e eee s shee s re et s bae s sareennns 7 pontos
. SO PSSO UP VPP 12 pontos
TOTAL ..o 200 pontos
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CRITERIOS DE CLASSIFICACAO

Critérios Gerais

* A proposta de resolugéo apresentada para cada item pode ndo ser Unica. Também a sequéncia
de resolugdo deve ser interpretada como uma das sequéncias possiveis. Devera ser atribuida a
mesma cotagdo se, em alternativa, for apresentada outra igualmente correcta.

o As cota¢des parcelares sé deverdo ser tomadas em consideragdo quando a resolugdo ndo
estiver totalmente correcta.

e Se a resolugdo de um item apresentar erro exclusivamente imputavel a resolugdo do item
anterior, devera atribuir-se a cotagéo integral ao item em questao. ,

¢ A auséncia de unidades ou a indicagéo de unidades incorrectas, no resultado final, tera a pena-
lizagdo de um ponto.

¢ A penalizagdo por erros de céalculo sera feita em conformidade com as cotagbes parcelares.

¢ No caso das grandezas vectoriais, 0 examinando nao sera penalizado se'trabalhar apenas com
valores algébricos e s6 no final fizer a caracterizagéo vectorial da grandeza pedida.

Critérios Especificos

GRUPO I
VERSAO 1 VERSAO 2
1. ... [(oF J (0 ) U U 10 pontos
2. ... [{ o) FHU O (= ) 1P 10 pontos -
3. ... (A)ecoonrriainiieeenn, {03 TS O SO PPU VPO 10 pontos
4. ... (o) RO | =3 T OSSOV 10 pontos
5. ... [{ =) T () OO UP PO P SRR 10 pontos
6. ... [(=) ISV (A) e s e 10 pontos
60 pontos
Se o examinando seleccionar mais do que uma hipotese em uma ou mais respostas,
atribuir a cotagéo zero a essa ou a essas respostas.
GRUPO 11
1. (34 pontos)
% O OO OO SOOI 4 pontos
— -
Fras ™ Fo coeiiiiiietiieiiitieceteastece s irre e sreeessteeessstaeesesntas s sbbaesnesassannnnessassns 2 pontos
g -
R N S OO ROUUUN 2 pontos
ou
Direcg80 radial ......c.ooceeiiirieier e e 2 pontos
Sentido centriPeto ... e 2 pontos
A transportar ............ccoceeiivcenieiiiennee s 64 pontos
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T O OO TP TUSPOTOTUSOTSRSRSN
- —
Fres = Fo oo e e e e s 2 pontos
Fom M 02 1 oottt sttt st annns 3 pontos
o= —27_1 ................................................................................................ 2 ponto
Substituicdo e calculo de F,=2,0x 102N .............. (143 4 pontos

1 R O OO SRUP
DirecGa0 VErtiCal..........coovviiiiiiiie e s e 2 pontos
SENHAO PAFA CIMA ...t ee et reses st enes s nssensseene 2 pontos

e o et ettt et ekt R e et e ae R e be e hseset e ke e be e neeanrerrtens
f =7 x 3 ............................................................................................. 3 pontos
L=rmvsen 0% .t e e 3 pontos
LI 12 S TP SSURTPRON 2 pontos
O T 2T e e s an e e 2 pontos
FELSBN O oot et e e e 2 pontos
Obtengdo da expressao L =27 m F(£.Sen 6)2........cccveveecrerereeenennnna, 3 pontos

2. (38 pontos)

Marcagéio das for9a§ s e s s 4 pontos
Tamanho relativo: |T,| = [Fgl € [Fg] = [Rngl cvevveeveeiiiniinincnne, 2 pontos
2t et st r e e oAt s R h e sRe e sat et atee e bt e abe e eneaesnbaaannes
T = Fay D0 e e 4 pontos
=Ry F Fga m 0 e 4 pontos
Fay B URnpy o 1 ponto
Fapg D UM G v 1 ponto
m
Substituiggo e resultado final (u = 'm_;) ..................... (143 4 pontos
2 3 ettt e et s e st e st e be e n e e R e Rn e et e e e e et e st e saaesees
- —
D F S M i e e st 2 pontos
T=Fay =My 8 i 3 pontos
“T 4 Fga P Mo @ oo 3 pontos
Substituicdo e calculode T=6 N .....cccoccviiiriiiiinnn. (1+3) e 4 pontos
Atransportar .........cccoooiiiiniciii e

64 pontos

11 pontos

4 pontos

15 pontos

6 pontos

14 pontos

12 pontos

126 pontos
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24. .

Transporte ..........cccccvevveiiiieecccir e

MENOT ACEIEIaCA0 ......oecvierviiiiiiiicr e e e s eses b e ne e saaes 3 pontos
Justificagéo: aumento da massa do sistema com consequente aumen-

to de inércia ou o aparecimento de energia cinética de rotagéo na rol-

dana ira provocar diminuigéo da energia cinética de translagédo dos

bloCOS ..ovveeeiiiviriie e, ettt ettt 3 pontos

3. (38 pontos)

3.2,

3.3.

34.

3.5.

115/C/4

_)—’ ..... L
Fin DV X B oottt ettt sin e s s e 2 pontos
Frn=1ql VB SEN 90° ..ottt s s 2 pontos
F = -19 2

Fn=1,4 %1077 €, (N) oo 6 pontos

¢ Caso 0 examinando néo indique correctamente o caracter vectorial, devem descontar-se
2 pontos.

O movimento é circular € UNIfOrme .........ccocovvvvieiiiiiie e
|q|vB=m-$ .................................................................................... 3 pontos
Lo I OO UUR PSRRI 1 ponto
mv mvy
A= 27 0= 2 e e st s 2 pontos
lq1B la1B P
ASZ VL, IS VL ettt e e e 2 pontos
Y 2 pontos
T o o ittt st e nre e e sen et e r e e e et e e reeaeeeres
a8 P
Substituigo e calculo de ¢ = % =08x 105 ......... @+2) . 4 pontos
........... s
Fo=qE; Fo=—16x10"9%098,=-14%10798) oo 4 pontos
Fm=q7x§=1,4><10“19é; .............................................................. 2 pontos
- - - -
et Fn=0 o v=constante ... 4 pontos
A transportar ..............coooiiiii

126 pontos

6 pontos

10 pontos

4 pontos

6 pontos

8 pontos

10 pontos

170 pontos



Transporte ...........ccccovvveveiiie e

(3.5.)
ou
V = constante = Fe = Fy, e sentidos opostos ........cviiniciinnencrenns 4 pontos
Fe=IqlE © Frn=|qlVB v sive e evesieeveesene e 2 pontos
E=VB=0,9 VM et s et 2 pontos

...)

E tem o sentido positivo do eixo dos yy, porque a carga do electrdo é

negativa e a forga magnética é dirigida no sentido positivo do mesmo

=17 (o TSP 2 pontos

Igual forga — forga de presséo — é exercida sobre a base de todos os vasos mostrados
na figura; a forca que o liquido faz sobre o fundo dos vasos s6 depende da area da
base e da altura da coluna de liquido e ndo das quantidades de liquido contidas nos
vasos.

O «paradoxo» consiste em que a pressdo na base dos vasos € sempre a mesma,
apesar de as massas de liquido variarem nos trés casos.

Nota: Uma interpretacdo com base no conceito de equilibrio entre as forgas de presséo
exercidas nas paredes laterais e as for¢as de reac¢do dessas paredes é, obviamente, de

considerar.
p=pg+ pghouequagdo equivalente.............cocceeevveiiiininininc e 2 pontos
Significado dos SIMDOIOS .......ccoiiiiiiiiiie e e 5 pontos
F F 1 F

h=——, S=—1: T e e v 5 pontos

pg S pg h p gs h p
—;— = 4,0 Nm™ (declive da recta) ..........oeeceeeeviereececririeeereseecerssene s 3 pontos
Substituicdo e calculo de p= 1,0 x 103 kgm™................ (2+2) e 4 pontos
TOTAL ..o

170 pontos

4 pontos

7 pontos

7 pontos

12 pontos

200 pontos

115/C/5



	fisica115_pef1_04 23
	fisica115_pef1_04 24
	fisica115_pef1_04 25
	fisica115_pef1_04 26
	fisica115_pef1_04 27
	fisica115_pef1_04 28



